

# 鲤城拟拆除重建3座危桥

分别为六柱桥、启志桥、笋江花园西区-南低渠桥;同时维修加固48座桥梁

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 林思敏) 近日,记者获悉,泉州鲤城区桥梁维修加固项目(一期工程)正式获批,即将启动前期工作。该项目计划对开元、浮

桥、江南、金龙、常泰等5个街道21个社区共计51座桥梁进行系统性维修改造,旨在进一步消除安全隐患。

据介绍,项目将遵循“分类处置”原则推进,对存

在严重安全隐患的六柱桥、启志桥、笋江花园西区-南低渠桥等3座危桥实施拆除重建;对金浦桥、新媒人桥、溪城桥(七星街桥)等48座桥梁进行全面维修加固。

根据规划,3座重建桥梁将按城市支路标准设计,配套建设道路、交通、管线等设施,其中,位于浮桥街道的六柱桥新建长26.84米、宽6米,采

用预制预应力砼空心板梁结构;位于金龙街道的启志桥新建长9.0米、宽4.5米,采用箱涵结构;位于金龙街道的笋江花园西区-南低渠桥新建长

39.84米、宽8米,同样采用预制预应力砼空心板梁结构。3座桥梁设计荷载均为城-B级,设计速度20公里/小时,桥面采用水泥混凝土路面。

## “非遗+国潮”童装产业新时尚 第八届中国国际儿童时尚周在丰泽盛大开幕

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 陈庚嘉 文/图) 13日,第八届中国国际儿童时尚周(CCFW)于泉州金花人民广场国潮发布中心盛大开启,来自全球的20余个童装品牌携全新设计亮相。

作为首届泉州时尚周的核心活动,本届儿童时尚周以“时尚泉州 童Young 丰泽”为主题,通过“秀、演、销、赛”多元模式,开启一场融合文化传承、产业升级与消费创新的儿童时尚盛宴,展现中国童装产业的创新活力与人文温度。

据介绍,今年来,丰泽区投入1.2亿元、历时5个月建成中国国际儿童



童装时尚秀

时尚产业园,未来5年将带动研发、生产、销售、品牌运营等童装全产业链产值超200亿元,再次擦亮“中国童装名城”金字招牌。活动现场,举行了中国国际儿童时尚产业园首批品牌入驻仪式,adidas Kids、斯凯奇儿童、乔丹儿童、匹克儿童、皇室

童缘、MOMOCO、YUAN 羸、W(IPW KIDS)、嗨玩购之家、艾艾屋以及入园校服企业好田服饰、宝辉服饰、力强服饰、福建名坊纺织正式入驻。

此外,时尚周期间,“时尚之星”2025CCFW中国超级童模大赛也将迎来收官之战。

## 南安首座专业羽毛球馆即将开建

海都讯(记者 杨江参) 记者从南安市自然资源局获悉,近日,南安市王文教羽毛球馆项目建筑设计方案应用“模拟审批”模式通过技术审查,项目由南翼集团建设,预计11月前进场施工,力争明年年底投用,建成后

填补南安专业羽毛球赛事场地的空白。

南安,是福建首个“奥运冠军之城”。作为南安人的王文教是中国羽毛球运动奠基人、“人民楷模”国家荣誉称号获得者。记者了解到,该项目选址于南安市美林街

道洋美社区,北侧及西侧紧邻南安市体育学校,南靠体育南路,东邻府前大道。项目总投资1.3亿元,用地面积11460平方米(约17.19亩),总建筑面积1.6万平方米,定位为羽毛球馆,规划设置3000座观众席。

## 36位亚洲头部旅行商齐聚泉州

海都讯(记者 柳小玲) 8月14日至16日,来自日本、韩国等六国的36位亚洲头部旅行商代表,齐聚泉州,参与心见中国·共绘新程“你好!中国”亚洲旅行商中国行泉州站活动。

据悉,本次活动由文化和旅游部国际交流与合作局主办,泉州市文化

广电和旅游局等十三城相关文化和旅游部门与携程集团联合承办,旨在通过“4条实地采风线路+1场入境旅游大会+N场城市交流对接会”的方式,让百余名亚洲头部旅行商代表全方位感受新时代中国文旅资源的丰富性、服务体系的完善

性以及市场合作的广阔空间。

本次泉州之行,旅行商将探访南少林寺、清源山、洛阳桥、埭埔村等,感受山水人文与民俗风情;走进海外交通史博物馆、非遗馆、开元寺,触摸海丝历史与文化脉络,最后参加泉州推介会。

## 退役军人婚约财产起纠纷 法院妥善调处解纷争



■ 通讯员 林子琛 海都记者 曾炳光

订婚女友同居一段时间后,以回诏安老家为由离开,并要求解除婚约,且再没有出现。

近日,退役军人杨某将女友诉至诏安法院四都法庭。最终经四都法庭经办法官调解后,女友退还2万元,双方权利义务终结。

这是今年漳州市中级人民法院发布的漳州法院依法维护国防利益和军人军属合法权益五大典型案例之一,也是诏安法院唯一入选案例。

杨某原是解放军驻闽某部军人,于2019年年底退役。同年12月,杨某与小丽通过网络认识后

相恋,2020年8月两人在厦门开始同居并商议婚事,2021年11月举行订婚仪式。订婚仪式前,杨某母亲向小丽的母亲李某转账22800元;订婚当天,杨某父母向小丽赠送红包20000元。订婚仪式后,双方未进行结婚登记。

2023年10月,小丽以回老家为由离开杨某,并要求解除婚约。双方因订立婚约、同居期间的财产处理产生纠纷。杨某起诉至诏安法院,请求法院判令小丽、李某返还订婚受赠的财产以及同居期间杨某支付给小丽的款项合计14万余元。

诏安法院受理后多次组织双方当事人进行调解,针对赠送财产的返还

问题,诏安法院四都法庭以事实为依据,以法律为准绳,对双方争议的款项逐一进行甄别对账,在查清事实的基础上平衡男女双方权利义务,最终确定调解方案。双方当事人对法庭甄别后的账目性质、款项数额均予以认可,自愿达成调解协议,小丽依约自动履行完毕。

### 法官说法

婚恋未成引发的婚约财产纠纷矛盾冲突大,是民事案件审理的难点。该案实现案结事了,既维护了退伍军人的合法权益,更是四都法庭在维护国防利益中的担当作为。四都法庭将以“枫桥式法庭”创建为契机,在全面推进依法治国的征程中,让退伍/现役军人在婚恋关系中感受到法律的温度,真正让他们在保家卫国时无“后顾之忧”。这不仅是司法的使命,更是全社会的共同责任。

## 中国工商银行泉州分行获评 泉州市银行业招商引资“贡献突出单位”

在近日召开的泉州市银行业金融机构招商引资工作座谈会上,中国工商银行泉州分行凭借其在服务地方招商引资工作中的突出贡献,荣获泉州市银行业金融机构招商引资“贡献突出单位”称号,并在会上作典型经验介绍。该行始终以“金融赋能招商、服务地方发展”为使命,在考评周期内,共报送招商引资项目69个,经审核认定50个,促成投资超180亿元。

凝聚内部合力,筑牢招商基础。为提升招商效能,该行坚定践行“全行一盘棋”战略:在分行层面,成立由行长亲自牵头、分管行长具体推动、多部门协同联动的“招商引资金融推动工作小组”;在支行层面,组建13支“招商引资金融服务团队”,构建起“高层统筹、部门协同、全员参与”立体化工作格局。同时,深度激活集团化协同优势,纵向打通与总行的资源对接渠道,横向强化与兄弟行的联动协作,建立“域外信息共享、项目联合对接、服务快速响应”高效协作机制,精准捕

捉外迁扩张意向企业需求,助力优质企业落户泉州。

延伸服务触角,强化招商举措。该行聚焦全周期服务,主动融入地方招商工作大局,构建起“精准对接、高效服务、资源联动”的招商服务体系。一是深耕本土挖潜力。依托13支招商引资金融服务团队,实施全市重点产业园区分片包干机制,聚焦本土优势产业集群,精准挖掘增资扩产项目39个,总投资规模超130亿元;截至目前,已为其中13个项目提供授信支持超18亿元。二是提速增效优服务。针对招商项目,推出“预审快批、利率优惠”承诺,开辟“绿色通道”,将审批时间压缩至常规流程的60%,在新落地项目中,分行成为12个项目的首家授信批复银行,以高效金融服务抢占招商先机。三是紧跟政府拓版图。积极介入地方政府招商活动,发挥金融专业优势,在洽谈阶段为企业提供投资环境分析、融资方案设计等全链条配套服务;同时,主动参加县区招商恳亲大会,依托乡贤平台对接海内外资源,助

力侨资企业回泉投资,持续拓宽招商版图。

锚定实体根基,激发招商活力。该行坚持“招优引强”与“培育壮大”双轮驱动,将招商实效融入实体经济发展。在项目遴选上,紧扣泉州产业规划,优先支持符合“专精特新”方向、具备产业链带动效应的优质项目,确保招商质量与产业升级同频共振。对于成功引入企业,在提供融资支持基础上配套“结算+避险+财富管理”综合金融服务方案。以招引某卫生用品企业落地为例,该行不仅提供1亿元技改贷款,更通过外汇衍生工具助其有效规避汇率风险,全年节约财务成本超300万元。通过“招引+培育”模式,助力企业扎根发展、做大做强,将招商成果转化为推动地方经济发展的强劲动能。

展望未来,中国工商银行泉州分行将持续深化金融与招商的深度协同,以更精准金融供给赋能招商质效提升,以更优质服务护航企业发展,为泉州经济高质量发展贡献工行力量。(颜若兰)